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Як відомо, питому роботу подрібнення стеблових кормів можна 

оцінити за спрощеною формулою С.В. Мельникова: 
)1(  CAпд
,      (1) 

де С – коефіцієнт, що враховує умови подрібнення; 
    λ  – ступінь  подрібнення матеріалу. 

За загальною методикою за ступінь подрібнення λ  береться 
відношення середнього діаметра шматка вихідного матеріалу D до 

середнього розміру d часток продукту подрібнення. 
dDλ  .     (2) 

Під час подрібнення кормів на решітних молоткових дробарках 

регулятором тонкості помелу є решето, установлене в дробильній 

камері. Значення ступеня подрібнення зерна злакових за 

літературними даними залежно від діаметра отвору решета подано          

в табл. 
 

Таблиця – Ступінь подрібнення решітних зернових дробарок 
Діаметр отвору решета, мм 10 6 3 2 

Ступінь подрібнення λ 1,5…1,6 2,0…2,4 5…7 8,4…9,7 
 

Таким чином, можна констатувати, що в разі подрібнення 
зернових кормових сумішей слід приймати як розрахункові значення 
ступеня подрібнення в межах λ = 1,5…5 і як граничні значення –                   
λ = 10. 

Для оцінки питомої роботи подрібнення і коефіцієнта корисної 

дії процесу був залучений основний закон подрібнення у вигляді: 
)( V Sпрпд AАСA  ,     (3) 

де VA  – робота, витрачена на деформацію тіла, що руйнується; 

     SA  – робота, витрачена на створення нових поверхонь.  

Коефіцієнт прC  залежить від конструктивних особливостей 

подрібнювача і виражає кореляційний зв’язок між теоретичними і 

дійсними витратами енергії. 
У теорії процесу подрібнення прийнято, що корисною роботою 

є робота SA , і тому ККД подрібнення можна виразити таким чином: 
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Для знаходження значення коефіцієнта С формули (1) формула 

(3) була подано в такому вигляді: 

)]1(lg[C 3
V   Sпрпд CСA ,   (5) 

де VC  і SC  – коефіцієнти, що виражають роботу пружних деформацій 

і роботу, яка витрачається на створення нових поверхонь. 
Після ряду перетворень був одержаний вираз для визначення ККД: 
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Для визначення відношення SV CC  ми скористались 

характеристиками фуражного зерна за даними С.В. Мельникова. 
Значення відношення SV CC  для зернових культур суттєво 

відрізняються і знаходяться в діапазоні від 0,5 до 3,0. 

На рисунку показано графіки зміни величини )1λ(λlg 3   і 

ККД подрібнення зернових залежно від ступеня подрібнення λ.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок  – Залежності ККД і lg λ3 / (λ-1) від ступеня подрібнення 

Зі збільшенням ступеня подрібнення λ величина )1λ(λlg 3   

зменшується, за умови constCC SV   значення 
пд  збільшується. 

Закономірність збільшення ККД у разі збільшення ступеня 

подрібнення узгоджується з теорією руйнування крихких матеріалів. 


